



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网网络版公众号

奋进新征程 建功新时代

传承弘扬“晋江经验”

落到实处 见到实效

晋江市新冠肺炎疫情防控工作会议召开

本报讯(记者 李玲)昨日上午,全省、泉州市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议相继召开,研究部署国内重点地区入(返)闽人员排查管控等工作。晋江市设分会场组织收看收听,并于会后召开本级会议,传达贯彻省、泉州市会议精神,部署相关重点工作,推动各项任务落到实处、见到实效。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,当前国内疫情形势仍然严峻复杂,呈多点散发、多地频发态势。全市上下要绷紧精气神、上足硬措施,全力以赴、严防死守,坚决筑牢“外防输入”防线。

张文贤要求,要加强入(返)晋重点人员排查管控,进一步梳理优化流程,提高“三公一大”数据分解效率,确保排查信息高效精准;要健全顺畅协同机制,综合利用多方力量,多维度、全方位开展排查,强化专人调度跟踪,合理充实采样力量,确保及时落实管控。要发挥基层网格兜底作用,强化主动摸排,加密排查频次,加强宣传引导,全覆盖张贴公告,充分发动各方力量,引导外来人员自主申报;要从严落实居家医学观察、居家健康监测措施,压实防控责任到格到人,加密实地督导检查,强化反面惩戒震慑,确保不漏管、不失管。要优化交通关口管控,配备服务保障人员,规范落实防控要求;要合理设置采样服务点,紧密联动“两站一场”,提前掌握班次旅客等信息,第一时间引导重点人员落实防控措施。

张文贤强调,要全面加强海上防控,抓紧制定出台海上防控导则,建立完善应急预案,加强演练、查缺补漏,确保防控责任落实到位;要过细摸清渔船民底数,逐船登记造册,纳入系统管理,确保情况清、底数明;要全面梳理采样点设置、采样力量统筹、隔离场所储备等,确保符合规范要求;要严格落实渔船闭环管控,充分运用小程序,确保动态检测、动态管控;要加大大海上非法交易反面典型曝光力度,强化督导跟进,顶格执法处置,确保形成震慑。要盯紧抓牢暑期旅游场所、人员聚集场所、药店、发热门诊、诊所等重点场所排查管控,压紧压实属地责任,确保防控措施规范落实。要抓实重点人群

常态化核酸检测,持续优化“采、送、检、报”流程,提升核酸检测能力、检测人员队伍等建设。要加强集中医学观察场所储备管理,全面查摆、整改漏洞,严防隔离场所交叉感染。要做好秋季开学各项准备,严格落实防控要求,扎实做好防控预案,确保高效有序开学。要加大宣传力度,引导广大群众增强责任意识 and 自我防护意识,自觉落实防护措施,持续营造社会防疫氛围。

晋江市领导吴忠烈、黄少伟、陈友爱、吴志朴、赖有等为参加会议。



江畔譚

全民参与

创建文明城市是一项民生工程,更是一项民心工程,为的是让每一位市民在建设当中感受到变化,在变化当中体验到幸福。创建为了人民,更要依靠人民,在人人共享建设成果的同时,需要全民参与、人人共建,形成“人从众”的创建氛围,让文明城市成为常态、成为状态、成为由内而外散发的“晋江气质”。

一己之力就是“人”。每一个人都是文明城市创建的“最小单元”,应当增强“主人翁”意识,从自身做起,从小事做起,从现在做起,爱护环境、友善礼让、文明出行、文明用语,一起坚守文明底线,让个人行为与文明城市相呼应。

两人同行即为“从”。文明创建需要党员带头、志愿先行、大手拉小手,通过个人影响家庭、带动社区、文明整个社会。你我同行,让文明变成一种习惯,形成“潮流之风”,以铺天盖地的文明氛围潜移默化引导每位市民。

全民参与合为“众”。我们要万众一心,拧成一股绳,要在有序排队、遵守规则和文明礼让中,变“让我做”为“我要做”,围绕环境卫生大扫除、公共秩序大整治、基础设施大改善、公益广告大提升、城乡文明大融合等重点工程,全力以赴,共同打造优美宜人、生活便利、秩序井然、看得见摸得着的硬环境,培育崇德向善、文明和谐、理性包容的精神文化软环境。

同住一座城,共爱一个家。人民城市人民建,人民城市为人民,让我们以满腔的热情、果敢的作风、踏实的行动,主动融入常态化创建全国文明城市中来,贡献自己的力量,共建共治共享文明成果。

周末

市委巡察组向十四届市委第一轮第二、三批被巡察单位(党组织)反馈情况

本报讯 根据晋江市委统一部署,2022年2月14日至3月14日,市委对市科学技术局党组、民政局党组、城市管理局党组等3个单位(党组织)开展了常规巡察;2022年5月30日至6月30日,市委对市体育局党组、退役军人事务局党组、文联、社科联、残联党组、贸促会党组、计生协会党组等7个单位(党组织)开展了常规巡察。市委巡察组坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,忠实履行党章赋予的职责,按照“五个持续”总体要求,聚焦“两个维护”根本任务,紧扣被巡察单位(党组织)职能责任,围绕“三个聚焦”监督重点,强化政治监督,通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来电来信来访,调阅有

关文件资料,深入了解情况,对被巡察单位(党组织)履行党的领导职能责任情况进行了全面政治体检,顺利完成了巡察任务。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开市委书记专题会议,听取了巡察综合情况汇报,研究了巡察成果运用和问题处置的意见,对做好下一阶段巡察工作提出了要求。张文贤强调,要主动对标对表中央巡视整

改要求,压紧压实整改主体责任和第一责任人责任,督促被巡察单位(党组织)特别是主要领导牢固树立整改不落实,就是对党不忠诚、对人民不负责、对事业不担当的理念,充分激发整改内生动力。要坚持“改、建、治”一体推进,既要解决具体问题,又要举一反三、延伸拓展,进一步深化改革,补齐短板、完善制度,切实做到监督、整改、治理有机贯通。要在健全整改监督、

(下转2版)

安踏助学基金 覆盖晋江贫困准大学生

本报讯(记者 柯国笠)继面向家庭困难的员工子女提供助学金后,近日,安踏集团和敏基金会成立的“和敏助学计划”基金扩大资助范围,正式面向所有晋江籍家庭经济困难的准大学生。

记者了解到,此次“和敏助学计划”基金资助对象为具有晋江学籍且录取全日制本科(国家计划招生)的家庭经济困难的2022级高中和中职毕业生,并对资助对象的品行、学习成绩等有相应要求。

据悉,根据安排,安踏集团和敏基金会与晋江市学生资助中心联合组建“和敏助学计划”资助小组,“和敏助学计划”基金每年提供约1000万元资金。根据每年申报资助的总人数,将选定200-300名家庭经济困难且品学兼优的学生,采取全学段的资助方式,每年资助每人8000元,直至完成学业。



立秋处暑正当暑 最高气温回归35℃

本报记者 林小杰

受副高南侧偏东气流影响,昨天,晋江上空云系较多,市区早晨以多云天气为主,多数镇街气温都升至35℃左右。不过,中午时分市区迎来强对流天气,一场雷阵雨伴随着“立秋”节气强势到来,其中梅岭街道降雨最为显著,该时段累计雨量为31.3毫米。受降水影响,气温下降至30℃左右。

“小暑大暑不算暑,立秋处暑正当暑”,说的就是未来几天南方的天气,高温持续,闷热难耐。尽管是“立秋”节气,但眼下“加长版”中伏才刚过半,晋江依然毫无秋意。瑞雪从晋江市气象台了解到,预计从今天起,晋江逐渐转为多云天气为主,气温逐渐回升,大部分镇街最高气温再次回归35℃。瑞雪提醒市民朋友,注意多多补水,防暑降温。

今天晴,25℃-33℃,沿海西南风转偏南风4-5级;明天晴,26℃-34℃,沿海南风3-4级;后天多云转晴,26℃-33℃,沿海偏南风3-4级。

邮政分公司、自来水公司 本周轮值接听晋江市市长专线

本报讯(记者 林小杰)记者昨日从晋江市市长专线办获悉,本周二(9日)下午3时至5时,中国邮政集团有限公司晋江市分公司总经理吴少涌将轮值接听市长专线电话;本周四(11日)下午3时至5时,福建省晋江自来水股份有限公司总经理刘建军将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的业务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

罗裳幼儿园 秋季投用

公办幼儿园的建设进展,一直是市民关注的重点。昨日,记者从晋江市罗山街道获悉,总建筑面积8578.8平方米、总投资3000多万元的罗裳幼儿园已进入秋季开园最后冲刺阶段。

位于罗山街道6号路、整体呈“U”形的罗裳幼儿园的内外装修及室外景观均已完工。一间间宽敞明亮的教室,正静候着小主人的到来。据悉,该园办学规模15个班,可容纳园生数约450人,是一所高标准、高定位的幼儿园。今年秋季将开设5个班,其中小班3个、中班2个。

“家具和教具均已入场,确保秋季顺利投用。”罗裳幼儿园相关负责人颜萍萍告诉记者,目前,幼儿园的内外装修、室外活动场所均已完工,正在进行精细卫生打扫。

本报记者 曾舟萍 陈巧玲



“暑”你最美”系列报道⑥

“烤”验燃气人 守护“烟火气”

本报记者 林小杰 陈巧玲 见习记者 杨静雯



高温下坚守岗位 请为他们送清凉

这个夏天,晋江“高烧”不断。当人人都避之不及,却有这样一群人,他们每天穿梭于城市的大街小巷,测井口、查管线、排漏点、除隐患……汗流浹背对抗“烤”验,不停奔波,只为保障燃气管网安全,守护千家万户“烟火气”。

抢修员叶浪齐: 汗水浸透了外套

近日,26岁的晋江新奥燃气公司抢修员叶浪齐和同事们一早就来到了新塘街道宝龙世家小区。尽管才9时许,但阳光刺眼。烈日炙烤下,还未开始作业的叶浪齐已经满头大汗,额头和脸颊渗出汗珠,脖子被烤得通红。

“我们一般8:30前到岗,在高温下作业经常是持续一个多小时,有时可能要一个上午甚至一整天,抢修时太忙了就顾不上喝水。”一语道出,叶浪齐就赶紧掏出手机察看燃气阀井的保压时间,急匆匆地投入工作。

中午11时,叶浪齐和他的搭档完成了早上的工作,汗水浸透了外套。“现在天气太热了,我一般会多准备点衣服更换,早上一件,下午一件。”

他边说边拧着早已湿透的背心,汗水如注往下滴。“虽然每天在高温下工作很辛苦,但拿到工资时心里还是挺甜的。”叶浪齐笑着说,退伍后,他便从事燃气抢修工作,如今已经是第四年了。

巡线员沈杭林: 日巡两万步

一辆小电驴,一件工具包,这就是巡线员的工作标配。相比于其他岗位,巡线员的工作略显孤单,他们往往一人成组,穿梭于各个片区。

烈日下,沈杭林骑着电动车走走停停,巡检、查漏有条不紊。每“打卡”一个燃气阀井,他都会用随身带着的铁拉钩将井盖拉开,仔细检查设施运行情况,并用检测仪的金属探头进行检测,确保地下管线安全运行。

8月份是沈杭林成为巡线员的第6个月,今年21岁的他皮肤被晒得黝黑,但青瘦的脸庞上透着年轻人的朝气蓬勃。“我主要负责罗山一新塘片

区的管网巡视,每天早上8:30到岗,一天巡线60公里,微信运动2万余步是常态。”

记者发现,沈杭林工牌上的照片,脸部白皙,与如今黝黑的皮肤相比,简直判若两人。“我刚入职时75公斤,经过五个月多的巡线工作,如今体重已降至60公斤了。”提起从事这一职业原因,沈杭林有点不好意思地说,“我觉得自己的理论知识比不上高校毕业的大学生,所以我就想从一线员工做起,更好熟悉这一工种。”

面对日复一日漫长且重复的工作,他说,“巡线员的工作其实没有那么简单,我们巡查的目的是消除隐患,比如小区外的燃气管网标识缺失就要细心观察,不能有一丝的马虎。”



叶浪齐



沈杭林